淄川区检察院、区自然资源局联合提供司法保障

淄博首家公益林法治教育基地揭牌

记者 王甜

通讯员 王甜 翟宁 报道

晨报讯 4月27日,淄川区检察院、区自然资源局在淄川区南部森林公园联合举行"淄川区公益林法治教育基地"揭牌仪式暨植树绿化活动。该基地是淄博市设立的首家"公益林法治教育基地"。

近年来,森林树木被盗伐、 滥伐现象屡禁不止,不爱护、不 珍惜森林资源的现象依然严重。 违法行为人对强制补林造林的 行政处罚置之不理,拒不履行或未完全履行植树造林责任,有的只是罚款了事,对补种树木的义务不予履行也无人督促落实。"责令补种树木"的行政决定成为普遍存在的执法难题、损害社会公益的一大顽疾。

如何更好地保护自然资源, 让法律法规不打折扣地执行下 去?淄川区检察院依法履行法 律监督职能,通过深入调研提出 检察建议,与区自然资源局协商 达成共识,积极探索检察公益诉 讼与林业执法工作相结合,主动参与全区社会治理,为推进治理体系和治理能力现代化贡献检察力量。

据了解,"公益林法治教育基地"集违法惩治、生态修复、警示教育、普法宣传、公共利益保护等功能于一体,将从源头上解决执法难题与公益问题,推进环境资源综合执法和公益诉讼制度落实,为保护生态资源提供有力的司法保障。

揭牌仪式后,淄川区检察

院、区自然资源局、龙泉镇等近百名志愿者在基地种植松柏为绿化荒山奉献力量。教育基地的建立是森林淄川、法治淄川建设中的一件大事,既是落实区委推进生态淄川建设的重要举措,也是检察机关与行政执法机关立足职能、践行生态保护的重大行动。这标志着在今后处置毁林案件时,可以责成有盗伐林木、放火烧林等违法行为的当事人在该基地补栽补种,必将对破坏森林资源的行为形成震慑作

用,增强公民遵纪守法爱护林木的自觉性,达到"办理一案,警示一片"的社会效果。不仅让违法分子得到法律制裁,还能有效挽回生态破坏造成的损失,确保受损森林资源得以及时修复,实现打击与保护的双重目标,同时形成完善的配套制度和严格执行标准,实现补种的基地化、科学化、规范化,是生态恢复司法模式的有益尝试。

简讯

健康扶贫

工作推进会

双沟卫牛院召开

为深入贯彻落实淄川区

卫健局关于健康扶贫工作的

部署要求,推进健康扶贫工

作的落实,近日,双沟卫生院

召开了健康扶贫工作会议。

会议要求,要高度重视健康

扶贫工作,各团队要详细掌

握贫困户基本信息和扶贫政

策宣讲的重要性,做到贫困

人员人人知晓,不留死角,确

丁佃红

保健康扶贫工作更好推进。

双沟卫生院召开

近日,双沟卫生院召开 了五一期间安全生产工作部 署会。会上,分别对五一期

间医疗、护理、病房、院感管

理及行政后勤保障等工作作

了详细部署,要求各科室节

前必须进行一次医疗安全隐

患排查,重点检查消防安全,

确保各种设备设施的安全运

行,认真落实主体责任,切实 履行"一岗双责",确保各项

安全防范措施落到实处,努

力营造安全、和谐的就医环

境和工作环境,确保节日期

安全生产

工作部署会

网络书画展 礼赞战疫情

近日,淄川区老干部活动中公、淄川区老年书画学会组织老年书画学会为的"中国梦·劳动美"则络书画展开展。此次书画从东西,有134幅作品入展。老干部们用画笔讴歌战在平部们用画笔讴歌战在事战疫中涌现出的感人的劳动精神。

记者 **王甜** 通讯员 **老干宣** 摄影报道





盛开的流苏花吸引了无数市民驻足。

风姿绰约千万朵 玉树皎洁花满园

通讯员 孙妍春 蒲慧

微风,和煦轻柔;阳光,温 润明媚。当下,淄川区园林绿 化和公园管理服务中心精心 管护下的柳泉湿地公园,吸引 了不少游客观光、拍照。漫步 在柳泉湿地公园,树木郁部园 落,花枝舒展明丽,沿着主整路蜿蜒而行,道路两侧是整齐 划一的绿床,淡黄的金叶女贞、紫红的红叶小檗、翠绿的 扶芳藤、层次分明,色彩纷的叶 脉间开放着蓝紫色小花,放眼 望去,好似是成群的蝴蝶飞入 花丛。

沿着青石板路,来到柳泉

居附近,深远清淡的花香迎面而来,停步于花下,又见流苏花开盛放于庭前。树冠如披白雪,近看似丁香,远观如雾凇,纤细的花,一树一树地开,满树白花,如雪压树,清丽宜人,香飘久远,花开花落陪伴着柳泉湿地历经十年春风秋霜,寒来暑往。

夏天来了,它依然绽放出 最美的姿态,不辜负这美好的 时光。仰望着洁白的花海,每 一朵花都变成了一个个清丽 脱俗的文字,在阳光下跃动, 呼吸着园内清新的空气,几多 香甜;环顾园内的景色,十分 官人。

间医院各项工作安全平稳运 行。 **丁佃红**

城区卫生院召开

医疗安全工作会

近日,城区卫生院召生院召生院召生服务站、社区卫生服务站、社区卫生服务站、社区宁安全面加强社区中要求重大,排查梳理和产度,排查梳理和产度,并查梳理和产度,是重点,是一个人。 一种 医疗服务 提到 电影响 人名 医克斯特氏 电影响 人名 医克里特克 人名 医克里特克 人名 医克里特克 人名 医克里特克 人名 医克金 王志伟 谭娟

合理规划学习生活 让"超长假期"快乐充实

□ 刁红英 王清华

面对"超长假期",淄川区育 英双语实验学校2019级3班的 同学们在老师的指导下,合理规 划学习和居家生活,争当阅读能 手、家务能手、健身达人,让这个 假期快乐又充实。

足不出户防疫情,在家也是作贡献。面对疫情,经过老师每 天在线的殷切指导,孩子在家中 养成了良好的学习习惯和生活 习惯,读自己喜欢的课外书,通过"共同战疫"观看预防新型冠状病毒感染肺炎的相关知识。

学校利用"空中课堂",对孩子们进行预习指导和心理辅导,引导孩子们科学安排延长假期的生活学习,适时锻炼身体,培养孩子们的自主学习能力,确保实现"停课不停学"。在这个令人难忘的假期期间,同学们在老师的倡导下,积极响应学校的号

召,从自身做起,做好疫情防控, 合理安排自己的学习生活。

身体是革命的本钱,老师不 仅密切关注孩子们的身体状况, 而且引导孩子们适量开展室内 体育锻炼。孩子们每天在家坚 持各项体育锻炼,共同提高身体 素质,更好地抗击疫情。还能通 过视频通话与同学们聊天、同唱 一首歌,家长们热情地交流锻炼 的项目、提高孩子身体素质的方 法,班级群化身为家族群,祥和 温馨的氛围此起彼伏,反而增进 了感情。

"收拾房间、扫地拖地、烹调 美食……我是家务小能手!" 孩子们将力所能及的家务劳动 变成习惯,从一开始的扫地、擦 地、擦桌子,到现在的择菜、洗 菜、包饺子,从易到难,循序渐 进。大家用劳动锻炼身心,用行 动感恩父母。